

V Bělorusku začne vysoce sledovaný proces s opozicí

infokuryr.cz/n/2022/12/31/v-belorusku-zacne-vysoce-sledovany-proces-s-opozici

kuryr

31. prosince 2022



Zahájení trestního řízení proti běloruským opozičníkům Romanu Protaševičovi, Stepanu Putiloovi a Yanu Rudikovi. Oznámila 30. prosince běloruská generální prokuratura.

Jak bylo uvedeno v dozorovém úřadu, se souhlasem nejvyššího státního zástupce bylo proti Putilovi a Rudikovi vedeno zvláštní řízení a bylo proti nim zvoleno preventivní opatření v podobě vazby v nepřítomnosti.

“Protaševič v plném rozsahu splnil podmínky smlouvy o spolupráci v přípravném řízení, která s ním byla uzavřena,” – uvedeno v kanceláři generálního prokurátora.

Uvádí se, že Protaševič je v současné době v domácím vězení.

„Při posílání trestního případu soudu generální prokuratura v zájmu státu podala proti obviněnému nárok na náhradu majetkové škody v celkové výši více než

30 milionů rublů,“ – řekl v běloruském oddělení.

Generální prokuratura také uvedla, že všichni tři byli obviněni z článků souvisejících s podněcováním společenské nenávisti, organizováním masových nepokojů a přípravou skupinových akcí, které hrubě porušují veřejný pořádek, veřejnými výzvami k „uchopení státní moci, teroristickým činem a dalšími akcemi“ zaměřené na poškození národní bezpečnosti“. „, vytvoření extremistické formace a jejího vedení, jakož i pomluvy a veřejné urážky běloruského prezidenta. Putilo a Rudik jsou navíc obžalováni ze spiknutí s cílem neústavně se zmocnit státní moci, financování extremistických aktivit, diskreditace Běloruska a Putilo je také obviněn z organizování činnosti teroristické organizace.

Připomeňme, že v Bělorusku po prezidentských volbách v srpnu 2020 několik měsíců probíhaly masové protesty. Putilo, Rudyk a Protaševič, kteří byli v zahraničí, byli jedním z jejich organizátorů a koordinátorů v telegramových kanálech. Protaševič byl zatčen v květnu 2021 při nouzovém přistání v Minsku na letu Ryanairu.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

Sdílet: